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Анотація: В статті порушені питання інноваційної діяльності 

держави, яка повинна бути спрямована на розвиток інтелектуального 

підприємництва. Наголошено, що в інформаційному суспільстві, яке засноване 

на знаннях, результати інтелектуальної діяльності відіграють пріоритетну 

роль, займаючи істотну частку в суспільному продукті. Відзначено, що 

нагальною є проблема формування економіки інновацій, заснованої на знаннях, 

створення національної інноваційної системи, системну інтеграцію науки, 

виробництва та бізнесу.  

Ключові слова: інноваційна діяльність, інтелектуальне підприємництво, 

знання, економіка інновацій, об’єкти права інтелектуальної власності, 

національна інноваційна система, синергія науки, виробництва, бізнесу 

Abstract: The article raises the issues of innovative activity of the state, which 

should be aimed at the development of intellectual entrepreneurship. It is emphasized 

that in the information society, which is based on knowledge, the results of 

intellectual activity play a priority role, occupying a significant share in the social 

product. It was noted that the urgent problem is the formation of an innovation 

economy based on knowledge, the creation of a national innovation system, the 

systemic integration of science, production and business. 

Keywords: innovative activity, intellectual entrepreneurship, knowledge, 

innovation economy, objects of intellectual property law, national innovation system, 

synergy of science, production, business 

 

Задля активізації інноваційної діяльності держава повинна спрямувати 

свої зусилля на розвиток інтелектуального підприємництва. В інформаційному 

суспільстві результати інтелектуальної діяльності відіграють пріоритетну роль, 

займаючи істотну частку в суспільному продукті. Якісних перетворень зазнає 

не лише виробнича сфера, а й ринкові відносини, оскільки поряд з 

традиційними об’єктами обміну з’являються нові, що мають специфічні риси та 

унікальні властивості. 
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З урахуванням нестабільності вітчизняної економіки, загрозами та 

ризиками, особливо зараз, з урахуванням широкомасштабної військової агресії 

проти України, державі необхідно стимулювати розвиток малого та середнього 

підприємництва, який забезпечує стабільний розвиток економіки та поліпшує 

рівень життя громадян.  

Головною складовою інноваційного підприємництва повинно стати 

набуття майнових прав інтелектуальної власності, що є суттєвим для  розуміння 

інтересів підприємництва. Ігнорування цих правових вимог може приводити до 

значних збитків, втрати матеріальних цінностей та до кабальної залежності від 

власників об’єктів права інтелектуальної власності, які зареєстрували свої 

права раніше тих, хто намагався набути ці права. 

Результати інтелектуальної діяльності стають об’єктами прав 

інтелектуальної власності лише за умови, що вони визнані законом України як 

такими, а залучення їх у господарський обіг істотно підвищує ефективність 

функціонування виробничої системи та забезпечує отримання конкурентних 

переваг. Право на використання майнових прав інтелектуальної власності 

означає юридичну можливість  вилучати із цього об’єкта його корисні якості, ті 

прибутки, які він може приносити в результаті його використання, та інший 

корисний ефект. [1, с. 54] 

Як зазначають автори [2, с. 70], підприємству, що прагне створити 

комерційно привабливий товар, доцільно дотримуватися такої схеми у своїй 

діяльності: розробка стратегічних цілей; виявлення потреб ринку в нових 

виробах та генерування ідей нових товарів; визначення можливостей фірми для 

створення виробів; проведення досліджень з метою реалізації цих 

можливостей; розроблення нового виробу; проектування, конструювання 

виробу; випуск дослідного зразка; пробний маркетинг (випробування 

дослідного зразка в умовах ринку); запуск виробу в серійне виробництво. 

Підприємництво розглядається як інтелектуальна ризикова діяльність 

ініціативної людини, яка володіє необхідними особистісними творчими 



 
 

791 
 

здібностями та використовує їх для успіху власної справи. Науковцями 

встановлено, що розвиток підприємництва забезпечується не лише 

налагодженням системи взаємозв’язків між суб’єктами підприємництва, 

інфраструктурним забезпеченням та державними і недержавними інститутами 

національного і регіонального рівнів управління, але й активізацією 

підприємницької ініціативи, належним формуванням її мотивів і стимулів. [3, 

с.152] 

Першочерговим економічним завданням в сучасних умовах є формування 

економіки інновацій, тобто організаційної моделі економіки, заснованої на 

знаннях. Створення економіки інноваційного типу має в будь-якій країні 

реальні перспективи за умови створення національної інноваційної системи, яка 

буде ґрунтуватися на трьох взаємопов'язаних складових: знаннях, технологіях, 

та на інноваційній інфраструктурі при відповідній маркетинговій підтримці 

підприємницької діяльності підприємств та організацій [4, с. 38-39] 

Збільшити кількість підприємців, які впроваджують інновації в своїй 

діяльності, допоможе розвиток національної інноваційної системи за наявності 

таких умов: 

− необхідного рівня розвитку інноваційного потенціалу держави; 

− наявності містких ринків збуту інноваційної продукції або послуг 

господарського комплексу; 

− доступності джерел фінансування інноваційного підприємництва; 

− реальної зацікавленості в поширенні інноваційного підприємництва, не 

тільки у органів державної влади, а й у органів місцевого самоврядування, 

особливо в сучасних умовах процесу децентралізації органів влади; 

− формуванні сприятливого інституціонального середовища для 

здійснення інноваційної діяльності. [5, с. 34] 

Науковці зазначають, що розглядати як міжвідомчу «Стратегію розвитку 

сфери інноваційної діяльності на період до 2030 року» не представляється 

можливим. Цей документ, безумовно, є важливим доробком у формуванні 
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стратегічного бачення інноваційного розвитку України, але він має недоліки і, 

що найголовніше, – слабо узгоджений з іншими важливими стратегічними 

документами, а отже, не здатен забезпечити відбудову національної економіки 

на інноваційних засадах. Якщо в країні не буде сформовано попит на 

результати досліджень і розробок з боку бізнесу, держави і суспільства, будь-

які локальні зміни у науковій сфері, на розвиток якої в основному спрямована 

ця Стратегія, не трансформуються в економічне зростання. [6, с. 118-119] 

Як слушно зауважує Бутнік-Сіверський О.Б., економічна практика 

підтверджує результативність системної інтеграції науки, виробництва та 

бізнесу задля досягнення синегретичного ефекту в інноваційно-інтелектуальній 

сфері діяльності завдяки систематичному та цілеспрямованому науковому й 

виробничому новаторству, спрямованому на забезпечення нового рівня 

взаємодії на основі використання нових науково-економічних, науково-

технологічних і науково-технічних знань. У такій комплексній системі 

основною її ознакою є цілісність, яка досягається шляхом збереження основних 

властивостей системи під час різноманітних зовнішніх і внутрішніх змін з 

урахуванням бізнесової кон’юнктури, де елементи структури функціонують за 

єдиними правилами, спрямованими на здійснення наукового пошуку за 

пріоритетними напрямами науково-дослідних і дослідно-конструкторських 

робіт щодо розробки, подальшого проектування, створення та виробництва 

необхідної нової продукції, що набуває ознак інноваційної. [7, с. 50] 

Інтелектуальне підприємництво як особливий новаторський процес 

створення нового, є видом господарювання, спрямований на пошук нових 

можливостей, на комерційне використання нововведень. Цей вид 

підприємництва характеризується особливою поведінкою підприємця: 

наявністю новаторського управлінського мислення, зміною стилю правління, 

повною готовністю брати на себе весь ризик зі здійснення нового проєкту і 

водночас фінансовою відповідальністю. [8] 
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Інноваційне підприємництво - це особливий вид підприємницької 

діяльності, що заснований на комерціалізації затребуваних ринком нововведень 

і спрямований на створення високотехнологічної продукції і надання послуг. 

Інноваційне підприємництво є потенціалом для ефективного впровадження і 

розвитку інноваційних технологій, є потенціалом економічного розвитку, 

комерціалізації творчої діяльності розробників інновацій. [9] 

У науково-аналітичній доповіді за 2022 рік науковці УкрІНТЕІ 

відмічають, що позиції України у міжнародних рейтингах інноваційного 

розвитку засвідчують наявність високого рівня науково-освітнього потенціалу, 

який є основою конкурентоспроможності української науково-інноваційної 

сфери, підґрунтям для наукових розробок та інновацій, нової техніки та 

технологій тощо. Але, з іншого боку, результати оцінювання науково-

інноваційної спроможності України демонструють цілий спектр проблем: 

- наявність неефективного та слабкого механізму впровадження 

інновацій у сферу економічної діяльності та подальшої комерціалізації; 

- недостатній рівень державної підтримки інноваційних проєктів та їх 

фінансування як з державного бюджету, так і за рахунок приватних інвесторів; 

- невикористання усіх можливостей, передбачених Угодою про 

асоціацію між Україною та ЄС, особливо щодо науково-технологічного 

співробітництва, розвитку підприємництва та промислової політики; 

- низький рівень кооперації між інноваційними підприємствами та 

науково-дослідними установами». [10, с. 8] 

Для ефективного використання інтелектуальної власності, державі 

потрібно забезпечити авторам надійний захист їх прав, створити сприятливі 

умови для ведення бізнесу, підтримувати розвиток інтелектуального 

підприємництва, запровадити пільгове кредитування малого і середнього 

бізнесу, розвиток банківської системи, венчурне фінансування, вдосконалювати 

систему комерціалізації результатів інтелектуальної діяльності, сприяти появі 

на ринку інноваційної продукції з використанням інтелектуальної власності, 
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вдосконалити нормативно-правову базу інноваційної та інвестиційної   

діяльності, гарантувати захист прав інвесторів. [11, с. 214] 

Вирішення поставлених в статті питань може дати поштовх для розвитку 

інтелектуального підприємництва в Україні. 

Висновки. Задля стабілізації вітчизняної економіки, з урахуванням 

широкомасштабної військової агресії проти України, державі необхідно 

стимулювати розвиток інтелектуального підприємництва та формувати 

економіку інновацій на основі системної інтеграції науки, виробництва та 

бізнесу.  
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